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Préparation à l'interrogation n°01

1 Étude asymptotique

1. Développement limité à l'ordre 2 en zéro de ln(1 + x) ;

2. Développement limité à l'ordre 2 en zéro de
1√
1 + x

;

3.
Å
1− 1

n

ãn
= en ln(1− 1

n) = en(− 1
n
+o( 1

n)) = e−1+o(1) −−−→
n→∞

e−1.

2 Croissances comparées

Soient α, β > 0. On a

eαx

xβ
−−−−→
x→+∞

+∞ xβe−αx −−−−→
x→+∞

0 xα ln(x)β −−→
x→0

0
ln(x)β

xα
−−−−→
x→+∞

0

3 Formules

1. Taylor reste intégral 2. xn − yn = (x− y)
n−1∑
k=0

xkyn−1−k

4 Trigonométrie

1. cos(a+b) = cos(a) cos(b)− sin(a) sin(b) ;

2. cos(t)2 =
1 + cos(2t)

2
;

3. sin(a+ b) = sin(a) cos(b)+ sin(b) cos(a) ;

4. sin(t)2 =
1− cos(2t)

2
.

5 Calcul intégral

1.
∫ xdt

tα
avec α ̸= 1 ; 2.

∫ x dt

1− t2
; 3.

∫ x dt

a2 + t2
avec a ̸= 0 ;

6 Techniques

Pour t ∈ ]−π ; π [, posant u = tan

Å
t

2

ã
⇐⇒ t = 2Arctan (u), on a

cos(t) = cos

Å
t

2

ã2
− sin

Å
t

2

ã2
= cos

Å
t

2

ã2
(1− u2) =

1− u2

1 + u2

sin(t) = 2 sin

Å
t

2

ã
cos

Å
t

2

ã
= 2 cos2

Å
t

2

ã
u =

2u

1 + u2

et dt =
2du

1 + u2

1



7 Exercice type - Lemme de Riemann-Lebesque

Soit f ∈ C 1([ a ; b ] ,R). Étudier le comportement asymptotique de
∫ b

a

f(t)e int dt pour n → +∞.

Corrigé : Soit n entier non nul. En intégrant par partie, on a∫ b

a

f(t)e int dt =

ï
f(t)e int

in

òb
a

− 1

in

∫ b

a

f ′(t)e int dt

D'où

∣∣∣∣∣
∫ b

a

f(t)e int dt

∣∣∣∣∣ ⩽ 1

n

ñ
|f(a)|+ |f(b)|+

∫ b

a

|f ′(t)| dt
ô

Ainsi
∫ b

a

f(t)e int dt −−−→
n→∞

0

8 Exercice type

Soit α ∈ C. Si Re (α) > 0, alors
∫ +∞

0

e−αt dt converge et vaut
1

α
.

Corrigé : Pour x ⩾ 0, on a
∫ x

0

e−αt dt =
1

α
[1− e−αx] et |e−αx| = e−Re (α)x −−−−→

x→+∞
0. Le résultat

suit.

9 Questions de cours

Intégrales généralisées, graphes usuels.
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